

政务之要

## 特优农产品 电商运营中心启动

**本报讯** 7月25日，太原市特优农产品电商运营中心启动运行，副市长程永平，省市供销社、市农业农村局等相关部门负责人参加。

太原市特优农产品电商运营中心是集农产品电商营销、品牌孵化、产品展销、消费帮扶、数据采集分析、人才培养等多功能为一体的电商运营平台，并同步建设配套的农产品物流仓储集散和管理体系、农产品质量认证体系、农产品溯源体系及线下直营体系等农产品电商供应链服务体系。包含有特优农产品交易展示中心展厅，集中展示五大类500多个品种农副产品；设置的带货直播间、红色访谈室直播间、老磨坊直播间、现代厨房场景直播间、供销社直播间等5个个性化情景直播间，多形式推介农副产品的。

该中心启动运行是我市“互联网+农业”的进一步创新和推广，通过线上线下融合，打造市域农产品优质品牌，搭建特优农产品全网营销平台，助力农产品开拓市场，促进农民增收致富，全面推动乡村振兴，提升我市农产品在全省、全国的影响力与竞争力。

(李静)

## 太原市气候投融资 产融对接推进会举行

**本报讯** 7月25日下午，由市政府主办，市生态环境局承办的太原市气候投融资产融对接推进会在迎泽宾馆举行。副市长程永平出席并致辞。

在对接推进会上，我市重点介绍了火工区搬迁及改造项目、惠科太忻电子产业园、高效电机与系统节能产业研发制造基地、低碳热电能源装备制造基地、滹沱河引水入并配套供水工程、年产2万吨工业高纯氯项目、太原古交抽水蓄能电站、太原西山地区生态治理工程、煤矸石综合利用项目等气候投融资重点项目及融资需求。驻并金融机构介绍了气候投融资相关产品和服务。

程永平在致辞中表示，太原市将持续创优营商环境，为金融机构和广大企业在并发展提供有力政策支持和优质服务。下一步，太原将围绕实现绿色低碳转型目标，构建“一基金、一库、一平台、一论坛、一院”气候投融资五维支撑体系，积极创建气候投融资合作共贏开放区、转型金融助力产业升级先行区、气候投融资政策创新示范区，全力打造气候投融资模式“太原样板”。

(任晓明)

## 夏夜治安巡查宣防 太原警方统一行动

**本报讯** 根据全国统一安排，7月22日至24日每晚8时至次日2时，市公安局开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动，针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，加强了重点街面、路段、部位、场所、通道的治安巡查宣防，最大限度预防犯罪、震慑犯罪、打击犯罪，有效净化社会治安环境。

行动中，警方坚持显性用警，组织巡警、特警、派出所民警及机关增援警力，广泛发动群防群治力量，巡查重点部位4198个次，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，切实提高见警率、管事率，增强震慑力、控制力，营造良好的安全氛围。同时，严厉打击各类违法犯罪，特别是对酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、侮辱猥亵等带有季节性特点的警情，坚决做到反应快、出警快、处置快，行动期间全市共破获治安、刑事案件156起，抓获违法犯罪嫌疑人239人，抓获各类逃犯16名。

针对歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、洗浴按摩、密室逃脱、剧本杀、私人影院、宾馆酒店等娱乐场所，采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查方式，严查黄赌毒案件，严惩违法犯罪分子，排除安全隐患，共检查各类型场所7371个次。针对农村地区，高发易发事故路段和凌晨时段等薄弱环节，太原公安加强道路交通秩序维护和重点路段安全检查，严查严管严处“酒驾”“毒驾”等重点违法行为，以及非法改装车辆“炸街”扰民突出交通违法行为，行动期间查获酒醉驾71起。在做好疫情防控检查、确保物流畅通的同时，太原公安加强夜间过站“人车物”的安全检查，行动期间共设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点389个，检查车辆68487辆次，盘查人员92728人次。

此外，太原公安全面开展公共安全隐患排查整治，对“九小场所”开展消防安全大检查，对涉危涉爆单位进行“拉网式”排查；深入社区、公园等群众纳凉避暑场所，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式广泛宣传反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识，切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

(杨沫、杨宇雨)

## 市疫情防控办提示 九地返(抵)并人员 要主动报备

**本报讯** 7月24日0时至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例101例，新增本土无症状感染者579例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住来之不易的防控成果，7月25日，市疫情防控办发布健康提示，9地返（抵）并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返（抵）并人员，特别是7月17日以来有江苏省苏州市吴中区；山东省菏泽市曹县；安徽省蚌埠市蚌山区；广东省深圳市坪山区、南山区、罗湖区，佛山市顺德区；四川省眉山市洪雅县；广西壮族自治区防城港市东兴市旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返（抵）并人员，要主动向居住地社区（村）、单位或入住酒店报备，配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

(刘涛)



## 市政府新闻办发布会

### 创建国家森林城市近三年

## 我市主要指标已达到或接近标准

**本报讯** 7月25日，市政府新闻办举行的新闻发布会，介绍我市创建国家森林城市建设相关情况。经过近三年的创建，全市林木覆盖率达到40.96%，各项主要指标已达到或接近国家森林城市建设标准。明年5月，国家将进行总验收，创森工作已进入最后冲刺阶段。

生态兴市，生态底色更加丰盈。在创建国家森林城市的引领下，全市累计完成营造林188万亩，修复山体面积590万平方米，同步修建环东西山旅游公路230公里，构建形成30处森林公园环城景观，林路一体推进，景观全线贯通。统筹实施汾河生态修复治理三期、四期工程，形成43公里生态景观长廊，晋阳湖公园一期建成开放，“九河”综合治理全面完成，黑臭水体实现“长制久清”，汾河太原段国考断面全面消除劣V类水体。建成区范围内，新建了太原植物园，汾河景区三期、四期和双塔公园、摄乐公园等19个公园，对迎泽公园、动物园、五一广场、龙潭公园南门、狄仁杰文化公园、太山景区、省晋商博物院、天龙山景区、牛驼寨景区等项目进行提质改造，新增游园140个，街头绿地169处。不断加强道路绿化，提升城市形象，林荫路推广率达85%。加强“玫瑰之城、浪漫之都”建设，在原有50余万株月季基础上，新增各类品种月季等花卉437万株。加强城市绿道建设，完成了230公里环山旅游公路暨自行车赛道景观工程和73公里滨河自行车专道沿线近700万平方米规模化景观工程。对过境高速铁路周边进行综合整治，两侧新增30米防护林带，因地制宜增加防护绿地50万平方米。对市内河道进行综合治理，完成8条河道快速化改造景观绿化工程，新增绿地面积300万平方米。建成区绿地率达到39.64%，绿化覆盖率达到44.77%，人均公园绿地面积达到12.75平方米。

为民创森，绿色福祉不断提升。遵循为民创森理

念，依托“植树码”微信小程序，统筹全市义务植树活动，实现了报名、参与、捐资、证书生成一站式服务，100多个单位、7500个用户实名注册，义务植树捐资133.5万元，森林城市创建得到300余万人次关注，评选出森林单位、森林校园108家，“大地植树、心中植绿、生态共享”的创森氛围日渐浓厚。双塔公园、汾河四期景观工程、五一广场改造工程、75公里长的汾河自行车赛道及配套绿化等一系列高起点、高标准城市公园、绿地的建成开放，使得城市公园体系进一步完善，城市品位进一步提升，绿满龙城正在成为我市全方位推动高质量发展的鲜明标志。

科学绿化，治理成效再显优势。2022年，我市以科学绿化为遵循，以省市第十二次党代会精神为指引，围绕国家森林城市总体规划和三年行动方案，紧盯五大类、36项指标，紧扣森林覆盖率持续提升，森林质量持续改善、村庄绿化全域覆盖、受损弃置地生态修复、生态文化营造等重点任务，持续开展大规模国土绿化行动，完善近郊百万亩森林围城绿色生态系统，加快西北部远郊百万亩绿色屏障构建步伐，再造“山如黛染、水似碧玉、蓝天常在、城入画屏”的锦绣美景。

一体推进，绘就美丽太原画卷。在大力创建国家森林城市的同时，我市坚持治山、治水、治气、治城一体化推进。虎峪河西延、九院沙河延伸工程竣工，实现雨污分流改造管网149.3公里，消除了黑臭水体；汾东污水处理厂主干管全线、晋阳污水处理厂二期通水；提高城市防洪排涝能力，实施大黑水河流域治理泵站及调蓄池工程，1号、4号调蓄池建设工程、郑村沟防洪沟渠上段治工程、黑驼沟改造及黑驼沟涵池工程；加快燃气自有设施升级改造全覆盖，推进城市供热全覆盖，多措并举加强生态环境治理，让绿色成为太原高质量发展主旋律中最美的色彩。

(李杰华)

### 组建公民遗产服务中心

## 我市建立“身后一件事”协同联办机制

**本报讯** 13个部门“肩并肩”，遗产继承事务“打包办”。7月25日，市政府新闻办举行新闻发布会，市司法局相关负责人介绍了我市建立群众“身后一件事”多部门协同联办机制的进展情况。

“身后一件事”主要是指群众去世后的遗产继承事务。继承人处理逝者遗产分割、继承等“身后事”时，往往需要奔波于民政、公安、社保、银行、公积金、不动产等多个部门，多有不便难“宽心”。

为了高质量开展“我为群众办实事”实践活动，进一步提升基层社会治理法治化水平，我市日前印发了《关于建立群众“身后一件事”多部门协同联办机制的工作方案》，力求解决群众在遗产继承领域的“急难愁盼”。

《方案》涉及市司法局、市中级人民法院、市公安局、市民政局、市房产管理局、市公积金管理中心等13个部门，采取“统筹规划、重点推进、分步实施”工作方法，通过多部门协同联动，实现对公安、民政、社保、银行、证券、保险、公积金、不动产、车管等多领域的信息查询、程序办理、转移登记、遗产申领等事务办理。

太原市城南公证处主任陈秀峰介绍，依靠网络信息技术，将涉及公民遗产继承的相关身份信息、财产信息等数据互联互通，再由公证机构依法确认继承人范

围和遗产范围，依法证明继承人资格和证明遗产权属，并将确认结果以数据形式与负责遗产发放、保管、登记的银行、不动产登记部门等机构共享。最后，由公证机构通过代领、代管、代办过户、代办更名等服务，帮助继承人完成遗产继承的全部事务。

为此，市司法局统筹公共法律服务资源，以“一心、多网点”的分布架构，组建了公民遗产服务中心，并在我市各公证机构暂设前期网点，由专业团队为群众“身后一件事”提供服务。

按照分步推进部署，下个月前，市中级人民法院、市公安局、市民政局、市规划和自然资源局、市房产管理局与公民遗产服务中心实现线上查询相关信息；今年10月前推动社保、银行、证券、保险、公积金等机构与公民遗产服务中心实现遗产信息在线查询、遗产继承确认结果等信息共享；年底前有序拓展公民遗产服务中心服务功能，打造代领、代发、代管、代办过户、代办更名等涉及遗产事务的“一站式、全链条”服务模式，推动我市公共便民服务迭代升级。

市司法局有关负责人表示，涉及的13个部门将密切配合，进一步优化服务流程，推动一站服务、一证通办、网上联办，实现群众“身后一件事”“最多跑一次”。

(辛欣)



7月25日，太忻大道二标段施工现场，工人们在安装护栏，力保太忻大道实现早日通车。  
徐浩轩 摄

太忻一体化经济区  
强势起步进行时

## 太钢三类不锈钢在环境产品声明平台发布

**本报讯** 日前，太钢集团三大类不锈钢（奥氏体、铁素体、马氏体）冷轧板环境产品声明在钢铁行业EPD平台发布，这标志着太钢主要不锈钢产品已完成了全生命周期碳足迹量化评价，可以向客户及相关方提供权威、可信的产品环境信息，助力构建低碳供应链体系。

环境产品声明（EPD）是一种承载了产品全生命周期透明且可对比的环境信息文件，在国际上具有较高认同性。它以生命周期评价（LCA）为基础，披露了某一产品或某项服务从原材料获取、生产、运输、消费以及最终的报废处理整个生命周期过程中对不可再生资源、生态系

统、人体健康等方面的环境影响。在全球市场对量化的环境信息需求不断增强的驱动下，EPD逐步发展并受到各国的广泛重视和认可。今年5月19日，由中国钢铁工业协会和宝武共同发起组织的中国首个工业品EPD平台——钢铁行业EPD平台正式上线。

太钢相关负责人表示，太钢将充分发挥EPD提升品牌形象、改善环境决策、量化环境绩效、满足用户需求、推动绿色消费的作用，继续对其他类产品进行碳足迹收集、整理和测评，通过不断进行低碳工艺探索和创新，推进极致效能，突显绿色产品价值。

(孙耀星)

## 中共太原市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

王强，男，汉族，1977年8月生，大学，中共党员，现任市政府副秘书长、市政府机关党组成员、二级调研员，拟任市直单位正职。

段建生，男，汉族，1968年7月生，省委党校研究生，中共党员，现任市政府副秘书长、二级调研员，拟任市直单位正职。

陈爱国，男，汉族，1974年2月生，中央党校大学，中共党员，现任市政府副秘书长、市政府机关党组成员、三级调研员，拟任市直单位正职。

杨昆，男，汉族，1980年12月生，研究生，中共党员，现任阳曲县委书记、统战部部长，拟任市直单位正职。

赵建春，男，汉族，1968年1月生，省委党校研究生，中共党员，现任尖草坪区委常委、组织部部长、三级调研员，拟任市直单位正职。

陈俊峰，男，汉族，1973年8月生，中央党校大学，中共党员，现任万柏林区委常委、副区长、三级调研员，拟任省级开发区正职。

钮宝林，男，汉族，1972年10月生，中央党校大学，中共党员，现任晋源区委常委、副区长、三级调研员，拟任市直单位正职。

公示时间从2022年7月27日至2022年8月2日。公示期间，可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名和联系方式，我们将严格履行保密义务。

来信地址：太原市新建路81号市委组织部举报与核查中心，邮编：030002

举报电话：0351-12380-2 0351-4225662（传真）

举报网站：<http://www.ty12380.gov.cn>

短信举报：18636612380

中共太原市委组织部  
2022年7月26日

杏花岭区  
「三化」打造有「温度」的党群服务中心

### “多元化”建设 打造党建“主阵地”

走进桃园区域党群服务中心，“党建体验”功能室引人注目。这里利用滑轨屏幕、全景影像、沉浸体验等新科技，引导大家学习中国共产党党史，还能通过裸眼3D技术“云游”红色教育基地。

杏花岭区整合优势资源、优化设计理念，因地制宜探索构建以“区域化”为核心，以三级平台为载体，以活力党建、军民共建、智慧党建等“N种形式”为补充的“1+3+N”城市基层党建模式，打造出5个区域党群服务中心、125个社区党群服务中心、996个网格党群服务微站，全方位筑牢城市基层党建阵地。

每个党群服务中心都完善了工作流程、服务清单、办事指南、群众接待等日常管理制度，并科学设置规模适度、功能完备、一室多用的功能室，配备党务和社会工作者，还将专业与志愿服务纳入其中，保证运行有力有序。

### “专业化”服务 架起党群“连心桥”

杏花岭区区域党群服务中心的地理位置极佳，包含22个功能室，约有70支居民自发组织的文体队伍常年在这些活动室里活动，舞蹈室、声乐室每天都排得满满的。

杏花岭区结合辖区居民特点和需求，在党群服务中心设立组织生活馆、党群议事厅等功能室，引进120多个社团与社会组织，免费提供舞蹈、书画、声乐等授课服务，同时采取便民利民、低偿无偿等形式提供共享餐厅、公益超市等服务，并依托微信公众号将社区管理、居民议事等内容“集成上网”。

该区积极构建集多项服务功能于一体、各领域治理服务向基层延伸的综合性服务平台。三年来，仅区域党群服务中心就累计开展联建联办活动1.4万余场，提供场地近2万次。

### “精细化”治理构建共享“新格局”

杏花岭区属于老城区，辖区内有很多无人管理楼院，不少社区通过“网格微站+业委会（物管会）”的形式展开自治。小东门社区依托网格微站定期召开党建协调会，邀请业委会成员、居民代表、社区民警、驻地单位工作人员参加，记录居民的诉求与意见，并尽快解决。

杏花岭区以党群服务中心为载体，深入推进城市基层党建向小区、楼院等基层社区自治单元纵向延伸，并以党群服务中心为平台，推动街道社区、单位、行业各领域党建深度融合，形成多方参与、共同治理的工作格局。

此外，该区还依托党群服务三级平台，研究解决交通整治、环境优化、物业服务等群众最急、最忧、最盼的问题。1600余个，使党群服务中心成为党员、群众心中可靠的“议事厅”。

记者 袁剑锋 通讯员 王杨

## 抓党建促基层治理能力提升

党群服务中心架起党群“连心桥”